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Exigences,	
  organisa?ons,	
  projets	
  

Les	
  exigences	
  dans	
  les	
  organisa<ons	
  

60	
  %	
  des	
  organisa<ons	
  ont	
  défini	
  un	
  processus	
  

d’ingénierie	
  des	
  exigences	
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Sous	
  quel(s)	
  terme(s)	
  la	
  no<on	
  «	
  d’exigence	
  »	
  

est-­‐elle	
  définie	
  dans	
  votre	
  organisa<on	
  ?	
  

1	
  2	
   3	
  

Exigence	
  
Règle	
  de	
  

ges?on	
   «	
  user	
  story	
  »	
  

Règle	
  mé?er	
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Exigences	
  et	
  ges<on	
  de	
  projets	
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Dans	
  75	
  %	
  des	
  organisa<ons	
  les	
  

cahiers	
  des	
  charges	
  sont	
  exprimés	
  

sous	
  forme	
  d’exigences	
  

Dans	
  prés	
  de	
  50	
  %	
  des	
  organisa<on,	
  pas	
  

de	
  défini<on	
  ou	
  de	
  priorisa<on	
  des	
  

exigences	
  avant	
  de	
  solliciter	
  la	
  MOE	
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Dans	
  76	
  %	
  des	
  organisa<ons	
  la	
  per<nence	
  

est	
  revue	
  à	
  une	
  ou	
  plusieurs	
  étapes	
  du	
  projet	
  

85	
  %	
  des	
  réponses	
  les	
  travaux	
  menés	
  sur	
  

les	
  exigences	
  sont	
  repris	
  pour	
  les	
  tests	
  

Exigences,	
  organisa?ons,	
  projets	
  

Exigences	
  et	
  ges<on	
  de	
  projets	
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Dans	
  43	
  %	
  des	
  organisa<ons	
  les	
  exigences	
  

servent	
  aux	
  analyses	
  d’impact	
  

Dans	
  30	
  %	
  des	
  organisa<ons	
  les	
  exigences	
  

sont	
  mises	
  en	
  commun	
  entre	
  projets	
  

Dans	
  38	
  %	
  des	
  organisa<ons	
  le	
  pilotage	
  

des	
  projets	
  est	
  basé	
  sur	
  les	
  exigences	
  

Exigences,	
  organisa?ons,	
  projets	
  

Exigences	
  et	
  ges<on	
  de	
  projets	
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Responsable	
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  exigences	
  

AMOA	
  

MOE	
  

Défini<on	
  des	
  

exigences…	
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5	
  %	
  des	
  

organisa?ons,	
  pas	
  

d’iden?fica?on	
  des	
  

exigences	
  

50	
  %	
  des	
  

organisa?ons,	
  pas	
  

de	
  modélisa?on	
  

des	
  exigences	
  De	
  quelle	
  manière	
  iden<fiez-­‐vous	
  les	
  

exigences	
  ?	
  

1	
  2	
   3	
  

Documents	
  

Ateliers	
   Observa?ons	
  

terrain	
  

Développement,	
  ges?on	
  des	
  exigences	
  

Développement	
  des	
  exigences	
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Développement,	
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  des	
  exigences	
  

Ges<on	
  des	
  exigences	
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Non	
  

47	
  %	
  

Oui	
  

16	
  %	
  

Les	
  ac<vités	
  de	
  ges<on	
  des	
  exigences	
  sont-­‐

elles	
  clairement	
  définies	
  dans	
  votre	
  

organisa<on	
  ?	
  

Par?ellement	
  

37	
  %	
  

Personne	
  responsable	
  de	
  la	
  ges<on	
  des	
  

exigences	
  

1	
  2	
   3	
  

Chef	
  de	
  projet	
  

MOA	
   Responsable	
  

exigences	
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44	
  %	
  des	
  

organisa<ons	
  

u<lisent	
  un	
  ou<l	
  

de	
  ges<on	
  des	
  

tests	
  
Dans	
  65	
  %	
  des	
  

organisa<ons	
  il	
  

s’agit	
  de	
  la	
  brique	
  

d’un	
  ou<l	
  de	
  test	
  

Développement,	
  ges?on	
  des	
  exigences	
  

Exigences	
  et	
  ou<llage	
  



!

!

Bilan	
  1er	
  Observatoire	
  de	
  l’Ingénierie	
  des	
  Exigences	
  

14/10/2014	
   15	
  

Présenta?on	
  

Exigences,	
  organisa?ons,	
  projets	
  

Développement,	
  ges?on	
  des	
  exigences	
  

Portrait	
  des	
  sondés	
  

Conclusion	
  

JFIE	
  2014	
  



!

!

Bilan	
  1er	
  Observatoire	
  de	
  l’Ingénierie	
  des	
  Exigences	
  

14/10/2014	
   16	
  

Portrait	
  des	
  sondés	
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  +	
  40	
  ans	
  

	
  +	
  5	
  ans	
  

d’expérience	
  

dans	
  les	
  

exigences	
  

20	
  %	
  des	
  sondés	
  

cer;fiés	
  REQB	
  

50	
  %	
  sondés	
  

fonc;on	
  liée	
  

aux	
  tests	
  

57	
  %	
  des	
  sondés	
  sont	
  

dans	
  l’informa;que,	
  

les	
  services,	
  le	
  conseil	
  

ou	
  chez	
  un	
  éditeur	
  

53	
  %	
  des	
  sondés	
  sont	
  

dans	
  des	
  

organisa;ons	
  de	
  plus	
  

de	
  1000	
  personnes	
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Conclusions	
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L’ingénierie	
  des	
  exigences	
  est	
  installée	
  dans	
  les	
  

organisa?ons.	
  

Les	
  ac?vités	
  liées	
  aux	
  exigences	
  semblent	
  surtout	
  matures	
  

du	
  côté	
  de	
  leur	
  développement.	
  

Des	
  axes	
  d’améliora?on	
  possibles	
  sur	
  la	
  par?e	
  ges?on	
  des	
  

exigences	
  ainsi	
  que	
  pour	
  améliorer	
  le	
  partage	
  entre	
  projets.	
  

Rôle	
  prépondérant	
  du	
  chef	
  de	
  projet	
  dans	
  l’ingénierie	
  des	
  

exigences	
  y	
  compris	
  dans	
  le	
  développement	
  des	
  exigences.	
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Rendez-­‐vous	
  à	
  la	
  prochaine	
  enquête	
  

de	
  l’Observatoire	
  


